

华润燃气相关负责人 接听12345热线

四类群体可享用气优惠

本报讯(记者 林晗)25日,福州华润燃气公司总经理蒋厚贵走进12345热线中心,就群众关心的天然气管道服务,解答市民问题,倾听群众诉求。

诉求:天然气一立方米是多少钱?是否有阶梯式收费?

回复:我们根据省物价局《关于福州市城区居民生活用管道天然气实行阶梯价格的通知》(榕价商[2015]15号)、榕发改价格[2024]15号《福州市发展和改革委员会关于调整福州市五城区居民管道天然气销售价格的通知》执行阶梯气价。居民用气量及价格分为三档,第一档,年用气量192立方米(含)以下的,销售价格为现行居民用气价格每立方米3.61元;第二档,年用气量192立方米以上至300立方米(含)部分,销售价格为第一档的1.2倍,为每立方米4.332元;第三档,年用气量300立方米以上的,销售价格为第一档的1.5倍,为每立方米5.415元。

诉求:我家换了远传燃气表,这种燃气表是否可以远程控制表数?

回复:远传燃气表是由基表(即膜式燃气表)加上数据的采集、通信传输等一些电子模块组成的,它只是将基表上的计数器示值,也就是累计用气量通过各种通信技术传输到燃气公司的管理系统或用户的终端设备上,方便远程抄表、用气监测、数据分析等。所以远传表不能远程控制用户表数。用户的表数,即实际用气量以基表的计数器示值为准。

诉求:最快捷的停气方式是什么?

回复:燃气用户报停需提供户主的身份证件和现燃气表表数照片,前往华润燃气各营业网点办理燃气报停业务。如办理人非燃气户主,还需提供户主身份证原件及办理人的身份证原件。

诉求:小区其他住户都开通了燃气,我要如何申请开通?怎么收费?从安装管道到开通使用要多久?

回复:您可拨打公司客服热线95777,或者在各营业网点前台登记申请。工作人员将在3个工作日内到户勘察是否具备安装条件。若具备,您可携带师傅开具的勘察入户凭证、该户房产证复印件、户主身份证复印件到营业厅签约缴费。此后我们会在10天内完成燃气管道的入户安装。居民住宅供气工程建设收费标准为每户2850元。

诉求:施工停气影响日常做饭,能否把停气施工安排在夜间?

回复:对于时间较长的施工,一般都是安排在21点或者更晚开始,次日6点30分前就能恢复,对民生生活用气影响较小。只能安排在白天施工的(比如重大市政工程或政府有特定时间要求),都会通过本日报提前刊登停气通告,并且停气时间也尽量避开用气高峰期。个别的突然停气,一般是在管线巡查中发现异常,存在危险,出于安全考虑,需要立即停气抢修。

诉求:我家有6口人,使用燃气是否有优惠政策?

回复:用户因家庭人口众多(五口人以上)可持户口本或居住证、居住社区证明到燃气公司申报,经核实确认后,每增加一人,增加用气量基数每年50立方米,分档气量增加值最高不超过每年150立方米。八人及以上的家庭可选择年度增加150立方米分档气量基数,或执行统一气价(按第一档气价的1.1倍)每立方米3.971元。

诉求:燃气公司对困难群体有什么优惠政策吗?需要携带哪些材料申请?

回复:为保障困难群体的基本生活水平,城乡低保用户、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、“革命五老”等人家属,可持所申请住宅所在社区开具的相关证明文件(需加盖社区公章)或持民政部门核发的有效证件到公司申报,经审核后,按每立方米3.16元执行优惠保障政策。

东街街道开展 暑托班禁毒宣传教育

本报讯(记者 莫思予 通讯员 林展羽)日前,鼓楼区东街街道社区禁毒工作站走进军门社区暑托班,为孩子们带来了一堂生动的禁毒教育课。

禁毒社工通过鲜活案例讲解禁毒知识,向孩子们介绍了林则徐虎门销烟的事迹,并展示仿真毒品,进行有奖问答。活动让孩子们充分认识毒品对自身、国家、社会的危害,增强青少年的禁毒意识,提醒大家时刻保持警惕,在学习和生活中提高防范意识,远离毒品,珍爱生命,进一步营造良好的社区禁毒宣传氛围。

体检车进企业送服务 惠及400多名快递员

本报讯(记者 李白蕾)24日下午,市直属工会联合福能总医院,将体检车开进福州闽韵达速递有限公司,为快递员开展免费体检,400多名快递员职工享受了这一服务。这是市总工会首次开展体检车进企业送服务活动。

本次体检服务身体健康检查包括血常规、糖化血红蛋白、常规内外科检查等,心理健康检查包括心理抑郁、焦虑、强迫症等。“平常我们很少关注身体健康,感谢工会提供免费体检,让我们更了解自己的健康状况,也激励我们把工作做得更好。”快递小哥罗克田说。

在全国会议上分享古树名木保护经验—— 守护“有生命的文物”,福州有一套

本报记者 蓝瑜萍 通讯员 郑金炎

古树名木被誉为“有生命的文物”。25日,全国古树名木保护工作现场推进会在四川广元召开。福州市在会上作交流发言,是全国现场发言的5个典型省份、县(市)区之一,也是我省唯一发言的设区市。福州在古树名木保护上有怎样的特色和经历?记者总结了以下亮点。

摸清底数 有法可依

【案例点击】

盛夏时节,在罗源县西兰乡甘厝村,一片罕见的水松天然更新群落错落有致,挺拔矗立。水松素有植物界“活化石”之称。去年,一群林业科研人员在调研时偶然发现了这片群落,并判定为目前全国范围内勘察到面积最大的水松天然更新群落。

靠近村落,干扰因素多,为何这片水松能保护得这么好?“过去村民认为水松是‘吉祥树’‘风水树’,祖祖辈辈加以保护,农田耕作、放牧都会避开,为水松腾出生长空间。”罗源县林业局高级工程师郭乾友说。

眼下,罗源已设立“水松林自然保护区”,计划在严格保护的前提下,依托这片全国最大的水松天然更新群落,建设水松林主题公园,把珍稀物种保护与自然教育、乡村旅游结合起来。

【福州经验】

保护古树名木首先要摸清底数。去年以来,福州在全省率先开展新增三级古树认定,确认新增三级古树832株。截至目前,我市共有古树名木10158株。除水松古树群外,国家一级保护植物桫欏古树群、国家二级珍稀濒危树种楠木古树群等相继在我市被发现。



在永泰实践基地,古榕被开枝散叶生生不息。本报记者 原浩摄

从发现到保护,福州对古树名木的保护与管理有严格遵循,历来有法可依。早在2000年10月,我市就出台了我省首部古树名木保护管理地方性法规——《福州市城市古树名木保护管理办法》。今年1月1日,修订版本实施,打破了乡村和城市古树名木保护界限,将市域范围内古树名木按统一标准纳入保护管理,对古树普查和巡查时间频率、损害古树名木行为,及其应承担的法律责任等作出了明确规定。

走进闽侯荆溪镇六塔村,一棵特殊的古榕树映入眼帘。这株依山坡侧生的古榕主干由数根钢架支撑,粗壮的树干至少要两个成人才能合抱过来。繁茂的树冠如同一把撑开的大伞,生机勃勃。当地干部告诉记者,此前,古榕存在树木倾斜、枝叶稀疏、有害生物侵扰等问题,长势较弱。“今年3月,市林业局组织相关专家现场‘把脉’,提出了加强枯枝清理、稳固树干等方式。”当地干部说,从清枝、去腐,到强化支撑,如今古榕已成功复壮。

古树日常如何维护?市林业局绿化办有关负责人介绍,各地村级林长、护林员会定期对古树名木进行巡查巡护,除了关注古树是否有病虫害外,也会关注树的枝丫是否在恶劣天气中遭到雷击,或被风山吹折。

在台风前沿守护群众安危 ——福清乡镇防汛抗台风工作见闻

本报记者 钱嘉宜

片管理。

在江阴镇南曹村村委,这里已被作为临时安置点,安置了17名来自云贵川的外来海蛎养殖户。“村干部很热心,没把我们当外地人!”来自贵州的曹洪国说,24日起,在村干部带领下,他和爱人带着儿子、女儿住进了村委一楼。他告诉记者,平时为了养海蛎方便,一家人都住在集装箱里。“这次还好搬来这里,不然台风来了就危险了。”他说。

江阴镇宣传统战委员吴守

一个水利站长的日夜坚守

本报记者 任思言 通讯员 林晋如 刘其斌

“打开水闸,利用退潮放水!”25日14时30分左右,罗源县鉴江镇水利站站站长陈勇刚盯着鉴江防洪排涝闸两侧水位数据,发现海面水位低于内河澳里溪水位,立即启动排水。这已是陈勇刚坚守岗位的第38个小时了,自23日罗源召开防御台风“格美”部署会后,陈勇刚就一直在防御台风一线忙碌。

“我们水利站4个人要负责辖区内2条海堤,4个水库和8个水闸,这些设施分散在镇里不同区域,每天要巡堤、巡库还要关注潮汐及时开关水闸,这几天大家都恨不得有分身。”身为站长的陈勇刚还要负责检测河道水位、泄洪设备的维护和传递气象信

开闸清淤 长乐严防城市内涝

本报讯(记者 宋亦敏)昨日,为防抗台风“格美”,长乐各部门严阵以待。

昨日下午3时,记者在长乐航城街道洋屿村看到,随着洋屿港水闸缓缓开启,水流从闸门涌出,沿着河道向下游奔流。“这是为了腾出库容,确保河道有足够的空间容纳洪水,防止城市发生内

涝。”长乐区水利局相关负责人介绍,“洋屿水闸站现有职工6人,实行24小时防汛值班和领导带班制度,确保雨情、水情、工情信息的及时、准确报送。”

洋屿港水闸已于23日下午采取开闸排空措施,预防城市内涝,确保长乐城区河网水位安全。

群介绍说,镇里还加强与管委会和企业沟通,通过层层压实责任,加强企业外来员工管理,确保安全。同时,今年台风季来临前,在人口密集的小区增设排水设备、挡板等,在各片区配备钩机、清淤车辆和专业人员随时待命。

抵御台风的能力不断提升,在福清,江阴镇并非个例。25日下午,三山镇包片干部、村两委干部和党员志愿者来到一条大约2公里长的沟渠前,检验这几天的

多方合力共护连江百胜村海堤

抗台风成果。

“往年一刮台风,沟渠就会堵塞。今年我们投入500万元,从上游河道疏通。3天前,镇村调来两台挖掘机,以22名党员为骨干的志愿队夜以继日,加紧疏通最后2公里河道,终于在25日上午完工。”沁前村党委书记游能平说。

在转移老旧房屋群众时,沁前片内有一户90岁左的老夫妻不愿转移。“镇村干部一起做工作,一边想办法,最终邀请两位老

全力防抗台风“格美”

本报讯(记者 林文婧 见习记者 傅亦静 通讯员 吴其法 陈志成)“抓紧时间,每一秒都至关重要,我们要在台风来临前把海堤加固好!”25日上午,连江县晓澳镇百胜村海口处,连江县晓澳镇人大主席何宗旺在风雨中吼道。闻言,20余名身穿迷彩服的镇村干部,合力将一包包沙袋搬运至挡板下方,为海堤筑起一道坚实的屏障。

时间回溯至24日16时,连江县防汛抗旱指挥部启动防台风Ⅰ级应急响应,防暴雨Ⅱ级应急响应。面对即将到来的台风“格美”,连江县上下一心,迅速行动,镇村干部、党员突击队、公安干警等多方力量投入到海堤值守与巡查工作中。

百胜村3公里海堤,是守护1万多人口安全的关键。这里曾多次遭受台风侵袭,决口与塌方的阴影至今仍让人心有余悸。连江县党员干部深知,这里的低洼

地势一旦遭遇海水倒灌,后果将不堪设想。因此,连江县提前部署,安排当地党员干部争分夺秒地开展海堤加固工作。

经过连续多日的奋战,海堤的挡板被成功加高了1.5米。“目前看来,防水效果非常好,掀起三四米高的海浪都能应付。”何宗旺说,“不仅如此,我们今天还劝说了20多个下海抢救渔民的渔民安全返回,明天还将在百胜村三个入海口处分别派9名干部加强驻守。”

不远处,连江县退役军人事务局和县住建局抽调而来的防台风突击队第十中队正沿着海堤巡逻。“受台风‘格美’影响,百胜村部分岸段可能会出现超过当地警戒潮位的高潮位。我们提前准备、周密布防,尽可能减少台风带来的影响和损失。”第十中队成员陈永华告诉记者,考虑到台风的不确定性以及大风大雨情况,24日晚一收到县委组织部的号召,他们就立即赶往百胜村值守,24小时防范台风。



连江党员干部一起加固海堤。(连融媒供图)

本报讯(记者 林文婧 见习记者 傅亦静 通讯员 吴其法 陈志成)“抓紧时间,每一秒都至关重要,我们要在台风来临前把海堤加固好!”25日上午,连江县晓澳镇百胜村海口处,连江县晓澳镇人大主席何宗旺在风雨中吼道。闻言,20余名身穿迷彩服的镇村干部,合力将一包包沙袋搬运至挡板下方,为海堤筑起一道坚实的屏障。

时间回溯至24日16时,连江县防汛抗旱指挥部启动防台风Ⅰ级应急响应,防暴雨Ⅱ级应急响应。面对即将到来的台风“格美”,连江县上下一心,迅速行动,镇村干部、党员突击队、公安干警等多方力量投入到海堤值守与巡查工作中。

百胜村3公里海堤,是守护1万多人口安全的关键。这里曾多次遭受台风侵袭,决口与塌方的阴影至今仍让人心有余悸。连江县党员干部深知,这里的低洼

地势一旦遭遇海水倒灌,后果将不堪设想。因此,连江县提前部署,安排当地党员干部争分夺秒地开展海堤加固工作。

责任险”,保险金额达3805.8万元。

共建共享 全民参与

【案例点击】

最近,家住福清的林雪莹养成了一个新习惯——每天早饭后打开支付宝App蚂蚁森林的“古树保护”板块,找到家附近一株378岁的油杉,为它注入绿色能量。“没想到这棵古树已有65万网友在线守护,感觉特别神奇!”她说。

去年以来,福州启动了古树名木保护公益支持项目,数十株扎根福州、见证城市变迁的古树陆续被“搬”进手机,供广大网友“云守护”。

晋安区上线的10株古树项目已率先完成了线上守护,由企业捐资,提供相对应的健康巡查、养护、救护等服务。数据显示,目前全国各地已有4780余万人次通过手机端参与支持福州古树名木保护工作,捐出绿色能量约1.27万吨。

【福州经验】

为带动更多市民关注支持古树名木保护,福州十分注重亲民和互动。福州结合村庄绿化美化,安排专项资金,在全省率先建成49个古树微公园及古树名木博物馆。不同树龄的油杉、柳杉、枫香、榕树、红豆杉等得到有效保护,同时为村民创造更多绿色休闲和科普空间。

市林业局有关负责人表示,将继续通过加强古树名木信息化管理,强化古树名木保护宣传,推进古树微公园建设及古树复壮等措施,把古树名木这一珍贵资源保护好,把中华优秀传统文化传承好,推动我市古树名木保护工作再上新台阶。